
Schriftelijke vragen van D66 aan de Burgemeester van de gemeente Aa en Hunze 

Betreft: Schriftelijke vragen D66 over inwerkingtreding van de wet versterking decentrale 
rekenkamers.

Datum: 25-01-2022

Op 9 januari ontvingen wij uw antwoord op onze schriftelijke vragen over inwerkingtreding van de 
wet versterking decentrale rekenkamers.

Wij zijn verheugd over het feit dat de vereiste wijziging voortvarend wordt opgepakt. Tegelijkertijd 
zijn wij geschokt over de gang van zaken.

Zoals u weet zijn wij niet vertegenwoordigd in de rekenkamercommissie, omdat wij van mening zijn 
dat raadsleden hierin geen zitting zouden moeten nemen. De wetgever is dit met ons eens en heeft 
om die reden de wet versterking decentrale rekenkamers ingesteld. De mogelijkheid om een 
rekenkamercommissie in te stellen waarin raadsleden zitting nemen vervalt.

Het moge duidelijk zijn dat wij hier een groot voorstander van zijn. Wij hechten daarom veel waarde 
aan het zorgvuldig instellen van een onafhankelijk rekenkamer voor de gemeente Aa en Hunze. 
Helaas maken wij uit de beantwoording van onze schriftelijke vragen van 22 december op dat de 
voorbereiding allerminst zorgvuldig wordt gedaan.

Wij hebben hierover de volgende vragen:

1. In de beantwoording van onze schriftelijke vragen geeft u aan dat de rekenkamercommissie 
heeft voorgesteld dat de rekenkamercommissie het proces van het instellen van een 
onafhankelijk rekenkamer gaat begeleiden en dat de raad hiermee heeft ingestemd.
Hier kunnen wij ons niet in vinden. Op 21 april 2022 heeft de raad ingestemd met het 
raadsbesluit diverse benoemingen. Hierin wordt met geen woord gerept over een uitbreiding 
van het takenpakket van de rekenkamercommissie. Het gaat enkel over de benoeming van 
leden in diverse commissies, waaronder de rekenkamercommissie. Tijdens de vergadering 
werd het stuk afgedaan als een hamerstuk, zonder enige toelichting.
Is de burgemeester werkelijk van mening dat tijdens de vergadering van 21 april 2022 een 
besluit genomen is over de uitbreiding van het takenpakket van de rekenkamercommissie?
Zo ja, waarom?
Zo nee, wat nu? De rekenkamercommissie heeft een verordening voorbereid die zeer 
binnenkort op de agenda van onze raad staat. Deze verordening is tot stand gekomen zonder 
mandaat van de raad en zonder alle fracties daarin te betrekken. Zal dit de besluitvorming 
niet bemoeilijken? 



2. Onze vraag wie wettelijk verantwoordelijk is voor dit proces werd niet beantwoord. Daarom 
stellen wij deze vraag nogmaals. Wie is wettelijk verantwoordelijk voor het instellen van een 
onafhankelijke rekenkamer?

3. Tot slot geeft u aan onze mening te delen dat de voortgang van het proces tussentijds met de 
raad besproken moet worden. Hiertoe zou de rekenkamercommissie met een 
informatiebrief komen. Nu de verordening op de Rekenkamer Aa en Hunze op de agenda van 
de raadsvergadering van 16 februari staat, krijgen wij de indruk dat het proces bijna is 
afgerond. Er kan in dat geval geen sprake meer zijn van tussentijds informeren. De fractie van 
D66 voelt zich buitengesloten.

Wellicht is onze veronderstelling onjuist en wordt de raad op 16 februari slechts 
geïnformeerd over het proces. Kunt u voor ons verduidelijken in welk stadium het proces is?

Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet.

Met vriendelijke groet,

Namens de fractie van D66
Arie Fonk
Marita de Groot


